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Március 31
(In) A trianoni fájdalom elfásult 

szivü és kopottas emlékek törmelé 
kein csámcsogó magyarsága ezt 
kérdezi ma tölünk : „Hát ez miféle 
dátum?“ — Március Idusa elmúlt, 
lezajlottak a Sándor és József na 
pok családi szenzációi: mit jelent 
tehát a vezércikk fölé irt hétfői dá­
tum ? Talán a tavaszi aequinoctum 
életfakasztó örömünnepét akarjuk 
ünnepelni vagy ismét egy centená­
rium szabadelöadásai fenyegetnek ?

Óh, nem Holnap március 21. e 
lesz. Egy életbevágó dátum, mely­
ről már mindenki elfeledkezett Év­
forduló, amelynek históriai távlatá­
ban mindössze nyolc év s egy ezer­
esztendős nemzet vérrel pecsételt 
tragédiája foglaltatik Évforduló, mely 
előtt közönyös szívvel és értelmet­
lenül megy el a magyar, - az a 
különös hazafiui lélek, melynek rej­
telmes világába letűnt századok sza­
badságeszméi belerögződtek ugyan, 
de saját korának borzalmas forradal­
mairól és nemzeti küzdelmeire! ép- 
ugy megfeledkezett, mint a fellángo­
lások idején elvállalt ébredő köte­
lességeiről.

Hány ezren és százezren vannak 
ily szomorú gyászmagyarok s vájjon 
hányán tudnák már megmondani a 
márciusi Idus debreceni ünneplői 
közül, hogy a diktatúra és oláh 
megszállás kilátástalan napjai után 
mikor vonult be Debrecen falai közé 
a megváltó Nemzeti Hadsereg? Ép 
oly kevesen, mint ahányan a már- 
ciés 21.-e jelentőségét értékelni tud­
ják. Pedig a dátumnak fontosságé 
ról nem a tankönyvek s negyven­
nyolcas nagyapáink elbeszélései vi­
lágosítottak fel bennünket, hanem 
egy borzalmas, égő és húsúnkba 
tépő csőcselék forradalom, melynek 
szemléltető, hogy úgy mondjuk: 
vetített képekkel illusztrált előadásai 
ból életreszóló tanulságot kellett 
volna levonniok a magyaroknak. 
Ebben az egy napban minden baj, 
vergődés, halál és nyomorúság he 
lyet foglal: akasztófák és elhurcolt 
leányok, halott apák és elrablott kin­
csek, felvonulások, utcai öldöklések, 
a kegyetlenül megpecsételt trianoni 
végzet, Nagymagyarország végleges 
széthullása s egy ránkzudult idegen 
fajnak szadista gyűlölete: ime, ez 
március 21.-e.

Nyolcszor fordult meg azóta a 
tavasz. A történelem nagy ingaórá­
ján nyolcszor lendült az inga. S a 
proletárdiktatúra közeli rikácsolását 
ép oly közönnyel s unatkozással 
hallgatják, mint iskolában a capito 
liumi ludak ó-kori gágogását. Váj­
jon miért ? Az öntudat halt ki a 
magyarból s nem veszi észre vagy 
nem akarja észrevenni, hogy a már­
cius 21.-e Markó-utcai ünneplői hol­
nap reggel akarták feltámasztani a 
bolsevizmus mindent elsöprő kata- 
klizmoszát?

Holnap reggel akarták fülünkbe 
harsantani a proletár induló riasz­
tóját és holnap reggel indult volna

el gyilkos útjára egy uj .Szamuelli 
halálvonata. És kibontakozott volna 
a sejt-rendszer minden kis vörös 
testecskéje, a judeo- liberális protop^ 
lasma s a népbiztos-nucleolák.

Efölött azonban — ugylátszik — 
helyesebb napirendre térni és meg­
elégedni évszázados történelmi refle­
xiókkal. Mert van ugyan még haza­
szeretet bennünk de — orvosi nyel­
ven szólva — hiányzanak nemzeti 
karakterünkből az életerős vitaminok: 
azok a láthatatlan lelki tulajdonsá­
gok, melyeket cselekvő öntudatnak 
s elszánt akaraterőnek nevezhetnénk.

Ezért sovány és vérszegény, ezért 
oly idegesen kimerült a magyar nem­

A szerb kormány célja egy olyan 
kormány alakítása, amely nem vál­
lalja a tiránai szerződést. A szerb 
kormány akciójának ellensúlyozására 
az olasz kormány a szükséges lépé 
seket megtette.

A balkáni helyzet kiélesedését an­
gol po.itikai körökben és az angol 
közvéleményben is a legnagyobb 
figyelemmel kisérik. Kétségtelennek 
tartják, hogy Olaszország és Szerbia 
régi vetélkedése Albániáért éles for 
mában újra föléled. Hogy Anglia 
melyik párton van, az nem lehet 
kétséges annak, aki figyelembe veszi

Szerbia előkészülete Albánia 
katonai megszállására

Budapest, március 19. A Times | a Times vezércikkét, amely éles 
jelentése szerint az olasz kormány figyelmeztetést tartalmaz Szerbia 
közölte, hogy Szerbia előkészülete- számára.
kelíblnia katonai meg.zállá.ára Jugoszlávia tagiad

A közalkalmazottak házépitöakciója 
a legkedvezőbb stádiumba jutott

Budapest, március 19. Ismeretes, 
hogy a minisztertanács a közalkal­
mazottak házépítő akciójának ügyét 
Vass népjóléti miniszterre bízta. A 
népjóléti minisztériumban hosszabb 
tanácskozások után értesülésünk sze­
rint elkészült az a tervezet, amely­
nek alapján az akciót le akarják 
bonyolítani. A döntés, amelyet a 
közalkalmazottak érdekképviselete 
több Ízben sürgetett, hogy az épít­
kezés megindulhasson, 

rövidesen megtörténik.
Munkatársunk érdeklődött ebben az 
ügyben Javorniczky Jenő főtanácsos 
nál a Közalkalmazottak Nemzeti 
Szövetségének vezértitkáránál, aki a 
kővetkezőket mondotta:

— A népjóléti miniszter meg­
ígérte, hogy a költségvetésen kívüli 
beruházásoK során módot fog ta­
lálni a kormány arra, hogy a köz­
alkalmazottak építkezését elősegítse. 
Tudomásom szerint az építkezési 
tervet már kidolgozták és most csak 
az összegszerű megállapítások van­
nak hátra. Azt hiszem, hogy e sze­
rint a közalkalmazottak által novem­
berben elérendő 70 % os lakáspénz 

zet. A holnapi napon, — március 
21 én minden magyarnak meg kel 
lene újítania a nyolc év előtt tett 
szent fogadalmat s nem ártana, ha 
más nemzeti ünnepek szónoklataiból 
egyesületi és ifjúsági ünnepségeiből 
egy kevés a kommunizmus áldoza­
tainak is jutna, azoknak a Návay 
aknak, Ferryknek és Körnereknek, 
akik voltak olyan mártírok, mint a 
Rákóczi-felkelés s 48 as szabadság­
harc bármelyik áldozata s akiknek 
vértanú sírja fölött épen most akar 
ták az egész magyarság sirdombját 
idegen kezek felhantolni.

Halálba rohanó magyarok! El 
mélkedjetek március 21 éröl!

Belgrád, máicius 19. Itteni hiva­
talos helyen koholmánynak nyilvá 
nitják a londoni Times jelentését, 
amely szerint az olasz kormány hi­
vatalosan értesítette az angol kor­
mányt, hogy Jugoszlávia betörni 
készül Albániába. A jugoszláv kor­
mány szerint az egész hir nem 
egyéb, mint Olaszország propagan- 
disztikus akciója Jugoszlávia ellen. 
Beigrádban hivatalosan azt állítják, 
hogy Jugoszlávia nem koncentrál 
csapattesteket az albán határon s 
egyáltalán nincsenek támadó szán­
dékai Albánia ellen.

1 a házépítési kölcsön törlesztésére 
lefokozott igények mellett a 

fedezéshez elegendő lesz.
Ez a lakáspénz a magasabb fizetési 
osztályokban levőknél talán elég 
volna 3 szobás ház építési kölcsö- 
nének törlesztésére, a kisebb fizetési 
osztályokban levőknél azonban csak 
két szobás ház építését tenné lehe­
tővé. A végleges döntést most már 
türelmetlenül várjuk, mert itt a ta 
vasz és építkezni kellene.

Ez ügyben Almássy László a 
kővetkezőket mondotta:

Az egységespárt a kislakás építés 
mellett arra törekszik, hogy az 
építkezési hitelek révén

a közalkalmazottak is felépít­
hették házaikat

a földreform során kiosztott telke­
ken. Azt hiszem, hogy rövidesen 
kedvező megoldás várható e téren 
is. Ami általában az építkezést 
illeti, az egyre javuló gazdasági élet 
és a nemzetközi pénzpiaccal való 
szorosabb összeköttetések létesítése 
az országos kamatláb leszállítását 
eredményezi.

Újra szabályozzák 
a tisztviselők és katonák 

lakáspénzét
Budapest, március 19. A minisz- 

tanács a március 11-én tartt ülésé­
ben elhatározta, hogy az állami, 
vármegyei, államvasuti és állami 
vas-, acél- és gépgyári tisztviselőknek 
és egyéb alkalmazottaknak, valamint 
a honvédség, csendőrség, vámőrség, 
folyamőrség és államrendőrség tág 
jainak, továbbá e csoportokhoz tar­
tozó nyugdíjasoknak és özvegyeknek 
lakáspénzét a

május l-töl julius 31-ig terjedő 
időre újra szabályozza.

E rendelkezés kapcsán a kormány 
most rendeletet adott ki, amely a 
táblázatos kimutatásokkal együtt a 
Budapesti Közlöny vasárnapi szá­
mában jelenik meg.

Döntő fordulat 
Nagy-Neuberger István 

bűnügyében
Budapest, március 19. Az ügyész­

ségen a ma délelőtti órákban Sellő 
V. István beismerte, hogy

dr Nagy István utasítására 
meghamisította a részvény­
vásárlásokra vonatkozó köt­

vényeket,
hogy ezek hivatva legyenek bizonyí­
tani azt, hogy a megtévedt törvény­
széki biró már akkor jelentős va­
gyonnal rendelkezett, mikor még a 
kényszeregyezségi ügyek vezetése 
nem került kezébe.

A főügyész hivatalos jelentése

Budapest, március 19. A főügyész 
ma délután fél 3 órakor a követ­
kező hivatalos közlést adta ki:

Nagy István dr bűnügyében a 
nyomozó hatóságok a nyomozást a 
mai napon is folytatták. Úgy a rend 
őrségen, mint a királyi ügyészségen 
tett részletes beismerő vallomások 
lehetővé tették, hogv Nagy István 
doktornak

a vagyon jogosan történt 
szerzésére előterjesztett vé­

dekezését megdöntsék.
Jóllehet a nyomozás még nincsen 

lezárva és egyes részletkérdések 
felderítése végett a királyi ügyész­
ség még folyamatban tartja az elő­
zetes letartóztatás kérdésében való 
döntést, de azért az összes ügy­
iratok a királyi büntetőtörvényszék 
elnökének megküldettek. A leg­
utóbb letartóztatott dr Hatzig Ele 
mér és Sellö V. István a szüksé 
gessé vált szembesítések után a 
mai napon fognak a rendőrségről a 
királyi ügyészség fogházába át- 
kisértetni

f-—~- - -
intek egy Istenben, hiszek egy hátában, 
Hsuk egy isteni örök igazságban 
■Hűek Magyarország feUámaJásábal•

Ámen
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Megállapították a helyi autobuszforgalom 
végleges menetrendjét

A telepek felé közlekedő autóbuszodon a szakaszjegy 20 fillér,
vonatjegy

(A Fajduföld tudósitój'átőL) Leg­
utóbb hirt adtunk arról, hogy a te­
lepekre, külsőségekre vezető autóbu­
szok vasárnap, azaz ma reggel in­
dulnak meg. A Helyi Vasút igazga 
tósága már elkészítette a helyi 
autóbuszok végleges menetrendjét, 
amely a következő:

1. A Bika szállodától kiindulva
a Kossuth-, Battyhány , Szent Anna , 
Hajnal utcákon és a Vámospércsi 
utón át a Nyilas-telepre, a Fancso- 
vics utcáig és onnan ugyanazon út­
irányon át vissza a Bika szállodáig.

Ezen az útvonalon a két vég 
állomáson kivül rendes megállóhely 
a Vámospércsi-uton a Pavillon-lak- 
tanya, feltételes megállóhelyek a 
Városháza, a Batthyányi utca 2. sz. 
ház, a róm. kath. templom, a Nap­
utca, a Bocskay tér, a Vámospércsi 
utón a Máv. kolónia I., II. és 111. 
sz. bejárata és a Malvin-utca. Sza­
kaszhatár a Pavillon laktanya.

A Bika-szállodától a menetek 6.00, 6.30, 
7.00,-7.30, 8.00, 8.30, 9.00, 9.47, 11 00, 
12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30,
15.30, 16,42, 17.30, 18.00, 18.30, 19.30 és 
20 óra 40 perckor, visszafelé pedig a 
Fancsovics-utcától: 6 15, 6 45, 7.15, 7.45,
8.15, 8.45, 9.15, 10.02, 11.15, 12 15, 12.45, 
13 15,13.45, 14.15, 15 45, 16 57. 17.45,
18.15, 18.45, 19.45 és 20 óra 55 perckor 
indulnak.

2. A Kistemplomtól kiindulva
a Ferenc József ut, Deák Ferenc- 
utca, Petőfi-téren, Vasúti átjáróhidon, 
Mikepércsi-uton és a Monostorpáiyi 
utón át a gróf Vécsey-utcáig és 
onnan ugyanezen útirányon át vissza 
a Kistemplomig.

Ezen az útvonalon a két végállo­
máson kivül rendes megállóhely a 
Városi villanytelep, feltételes meg-

34 fillér
állóhelyek a következők : Vármegye­
háza, Törvényszék Petőfi-tér, Fer­
tőtlenítő telep és a Zsidó temető. 
Szakaszhatár a Városi villanytelep.

A menetek a Kistemplomtól 6.30, 7.10, 
7 50, 8.30, 9.10, 10,17, 12.30, 13 10, 13.50,
14.30, 15.03, 16.15, 17.30, 18 10, 18.50 és 
20.00 órakor, visszafelé pedig a gróf 
Vécsey-utcától 6.42, 7.22, 8.02, 8 42, 9.22,
10.30, 12 42, 13.22, 14.02, 14 42, 15 15, 
16.26, 17.42, 18.22, 19.02 és 20 óra 12 
perckor indulnak.

3. A Kistemplomtól kiindulva 
a Széchenyi-utcán és Széchenyi 
utón át az István-utig és ugyanezen 
utón át vissza a Kistemplomig.

Ezen az útvonalon a feltételes 
megállóhelyek a következők: Mácsay 
Sándor- (volt Révész) utca, Külső 
vásártér (a gyógyszertár előtt), a 
vasúti sorompó és a Tisztviselő te­
lep I. sz. utcája. Ez a vonal a me- 
netdij megállapítása szempontjából 
egy szakasz.

A menetek a Kistemplomtól: 6.54, 7.34,
8.14. 8 54, 9.34, 1042, 11.31 12.54, 13.34,
14.14. 14.54, 16.00 17,12, 17.54. 18.34,
19.14. 20.24 és 21 óra 10 perckor, vissza­
felé pedig az István-uttól 6 22, 7.02, 7.42,
8.22, 9.02, 9.40, 1050, 12 22, 13.02, 13.42,
14.22, 16.07, 17.22, 18 42, 19.22 és 20 óra 
30 perckor indulnak.

A szakaszjegy ára 20 fillér, 
a vonatjegy tra 34 fillér.

A felsorolt járatok mindenikére 
rendszerint külön külön kell jegye­
ket váltani, kivételt képeznek ideig­
lenesen az István ut—Kistemplom és 
Kisteinplom—gróf Vécsey utca kö­
zötti viszonylatok, amelyek forgalmát 
egyelőre egy kocsival bonyolítják le. 
E két vonal egymásközti forgalmá 
ban addig, míg azokon a forgalmat 
egy kocsival bonyolítják le, egy 
vonaljeggyel lehet utazni

Tudomására hozza az üzletigaz­
gatóság az utazóközönségnek, mi­
szerint tervbe vették olyan 10—10 
darab szakasz , vagy vonaljegyet , 
tartalmazó jegyfüzetek kiadását, ' 
amelyeknek______ 1

A Kath. Legényegylet 
Szent József-ünnepélye

A Kath. Legényegylet március 
20-án délután 6 órakor a Kath. 
Otthonban védőszentjének Szt. Jó­
zsefnek tiszteletére és március Idu- 

i sának emlékére ünnepélyt rendez a
kővetkező programmal:

1. Hiszekegy. Énekli az egylet 
énekkara. 2. Talpra magyar. Sza­
valja Schlotter Ödön. 3. Beszéd, 
Tartja Fejér Imre. 4. Szt. Józsefhez. 
Szavalja Kárpáthy József. 5. Írre 
denta dalok. Éneklik Larniczky 
Gizi, Balogh Lenke, Turchányi

A debreceni vizsgálóbíró letartóztatta 
az 50 ezer koronások Karcagon 

elfogott hamisítóját
• (A Hajdufőd tud sit fától.) Be I 

számolt a Hajduföld az elmúlt na 
pon arról, hogy Sváb Józsefet, az 
ötvenezer koronások hamisítóját, 
sikerült Karcagon letartóztatni és 
Miskolcra kisérték. Ebben az ügy- | 
ben most újabb fordulat követke- | 
zett be. |

A debreceni rendőrség ugyanis j 
még régebben köröző levelet adott 
ki Sváb ellen, aki azonban akkor 
álnevet használt, különböző bűn 
cselekmények miatt. Ennek alapján 
Svábot szombaton Miskolcról Deb­
recenbe szállították, ahol dr Bényei 
Zoltán vizsgálóbíró helyettes kihall­
gatta. Sváb ez alkalommal előadta, 
hogy abban az időben, amikor pénzt

1 hamisított, egy alkalommal Debre

1.70, illetőleg 3 pengő lesz 
az ára.

Ezeket a jegyfüzeteket a később 
közéteendö időponttól kezdve a fő- 
kalauzok fogják árusítani.

irénke és Porczia Mimiké. 6. Mikes 
hazajött. Szavalja Kollár Mimiké. 7. 
Magyar zene. Előadja Kiss Klárika. 
Kisérik zongorán Müller Erzsébet, 
hegedűn Farkas Vilike és csellón 
Müller Edit. 8 Magyar ének. Sza­
valja Kriszt Ödön. 9. Népdalok. 
Előadja az egylet énekkara. 10. 
Szomorú március. Szavalja Schlot­
ter Ödön. 11. Szózat. Énekli a kö- 

I zönség. Belépődíj nincsen. A könyv- 
| tár javára azonban szives adomá- 
| nyokat hálásan fogad az egyesület.

cenbe jött, de sárga szemüveget tett 
fel, nehogy véletlenül ráismerjenek. 
Itt aztán

zsidónak adta ki magát
s felkeresve a debreceni zsidókat, sze­
génységére való hivatkozással pénz 
beli támogatást kért tőlük, amit 
majdmem minden esetben meg is 
kapott. Innen Szegedre, majd más 
városokba ment, ahol hasonló trük­
kel igen sok egyént megkárosított.

Sváb Józsefet a visgálóbiró a ki­
hallgatás után letartóztatta.

— Vidékre utazik ? Vegye 
igénybe a Fortuna bérautót, kocsi­
rendelés 320. számú telefonon, vagy 
Csapó-utca 10. szám alatt.

Vasúti baleset
Irta: Fazekas Imre.

A gyorsvonat egyik elsőosztályu 
fülkéjében otthoni kényelemben, te- I 
hát teljesen levetkőzve bundával be- | 
takarózva alszik az ö ökös. A ko­
csiba valahol, mondjuk Püspökla 
dányon felszáll még valaki, nevez­
zük Illetőnek. Illető rettenetesen kö­
vér és alighanem nő, virágzásának 
utolsó pótkorszakában. Ha azonban 
a kövérségétől eltekintünk, éppúgy 
gondolhatjuk éltes férfinak is, leg- 
a'ább is az állandó cigarettacsutka 
és a borostás áll erre enged követ­
keztetni. Jelenetünk, melynek szin 
helye tehát ez az elsőosztályu fülke, 
abban a pillanatban kezdődik, amint 
Illető bepréselődik a fülke ajtaján.

Illető (miután csomagját óriási 
lármával felrakta a hálóba, gyanúsan 
vékony hangon): Pardon, szabad I 
(Az üres félfülkét elfoglalja.)

Örökös (undorral felpislant. Hall­
gat.)

illető (nyugodtan bezárja a fülke­
ajtót s vetkőzni kezd A homályos 
kocsiban nem lehet kivenni, milyen 
ruhadarabokból buggyan ki rettene­
tes kövér teste. Amint ezzel kész, 
lefekszik az Örökössel szemben levő 
pamlagon ugyanilyen irányban. Csőn 
desen pislog, aztán rágyújt, óriásit 
szippant.)

Örökös (bosszúsan hanyattdobja 
magát. De félszemmel figyeli utitár- 
sát, aki egyre agasztóbb színekben 
tűnik fel előtte Magában morfon­
dírozik) : Asszony hát, vagy mi­
csoda ?

Illető: (erősen fixirozza Örököst.)

Örökös: (idegesen kiveszi ezüst- | 
cigarettatárcáját s ő is rágyújt. A t 
tárcát aztán visszateszi a zsebébe. ' 
Gyanakodva kémleli Illetőt.)

Illető: Örülök uram, hogy ön is 
dohányzik. Már azt hittem, hogy 
kellemetlen leszek 1

Örökös (dühösen): Oh, óh I (ma­
gában ) Mégis csak asszony lesz, 
mert fecseng.

Illető (élesen, vékonyan felkacag.) 
Örökös: Mit nevet kérem ? (ma­

gában) Feltétlenül asszony. Már 
nevet is I (nyakig huzza a takaróját.)

Illető: Mulatságos dolog az, hogy > 
két idegen igy össze van zárva egy 
vasúti kocs ban 1 Nemde uram ? I

Örökös: Nemde, asszonyom I Ez I 
inkább szomorú |

Illető: Honnan tudja, hogy asz- 
szony vagyok ?

Örökös (dühösen): Sehonnan. 
Illető: Hát akkor miért mondja? 
Örökös (dühösen): Az ujjambó!

1 szoptam
I Illető: Egyébiránt a dolog két- 
: ségtelenül regényes. A vonat feke- 
1 tén robog a fekete éjszakában. 
, Semmi világosság, ön nyugodtan 
I alszik, mitsem sejtőn és akkor be 

tolakszik az éleiAhe valaki, egy 
illető, akiről azt sem tudja, hogy 
fiu-e vagy leány ...

i Örökös: Valóban, uram 1 
Illető: Most meg uraml Honnét 

túrba, hogy uram vagyok?
• örökös: Nem arra mondám, hogy 

valóban.
i Illető: Hát mire

Örökös: Arra, hogy betolakodott, 
(Dühösen tovább szívja a cigaret 
táját.)

Illető (felkacag) Ah ezt csak úgy 
mondom, a regényesség kedvéért. 
Mert valójában az a helyzet, hogy 
ön is váltott egy jegyet Budapestig 
és én is.

Örökös (nyugtalanul) Honnét tudja, 
hogy Pestig ?

Illető Ah, sehonnét. Az ujjamból 
szoptam.

Örökös (rekedten): De mégis, hon­
nét ?

Illető: Tudom is én. Máskülön- I 
ben nem vetkőzött volna le.

Örökös (nyugtalanul): Az lehet.
Szünet. A vonat megállás nélkül 

rohan. Utasaink aludni szeretnének. 
De ez egyiknek sem sikerül, mind- i 
egyik kiváncsi a másikra. Örökös 
arra gondol, hogy milyen jó, hogy 
nem visszafele jönnek, mikor már az 
örökkéget hozza Mert azt nem lehes- I 
sen tudni, miféle szerzet ez a bor­
zasztó monstrum. Az bizonyos, hogy 
félkézzel kidobhatná őt az ablakon. 
Illető valószínűleg nem ezen ábrán- I 
dozik, mert most ismét rágyújt egy | 
cigarettára. Ezúttal fényes, arany- I 
cigaretatárcáját az ablak mögül ki 
álló kis asztalkára teszi. Örökös 
ezt látva hasonlókép cselekszik, rá­
gyújt s a saját ezüst tárcáját a má­
sik mellé teszi. Kinyitva. Mindaket- 
ten pöfékelnek.

Illető (magában). Ez azt hiheti 
rólam, hogy valami utazó szélhámos 
vagyok. Pedig ha tudná ...

I Örökös (magában) Lehet, hogy 
i tolvajnak gondol. Pedig ha tudná az 
; amerikai örökséget 1...

(A két cigarettatárca hivalkodva 
fényeskedik egymás mellett.)

Illető: Amint látom, ön nem al­
szik.

Örökös: Ön tehát kémkedik utá­
nam.

Illető: Ezt inkább én mondhat­
nám, hallja é 1

Örökös (Kitörve). Mi az, hogy 
hallja el Vegye tudomásul, tisztelt 
valaki, hogy én gentleman vagyok. 
Nem tűröm...

Illető (érdeklődéssel).Hisz ez nagy­
szerű. Olyan rég hallottam ezt a 
szót Mióta eljöttem Amerikából, 
alig találkoztam gentlemannal.

Örökös (bambán), ön amerikát 
járt?

Illető (büszkén). Meghiszem azt! 
Húsz évig!

Örökös (erőltetve). Ez igazán ér­
dekes I

Illető: Nincs benne semmi érde­
kes, uram. Az ember egy­
szerűen vesz magának egy hajóje­
gyet, miután pénzzé tette mindenét, 
felül a hajóra és átvitorlázik. Mi 
lehet ebben érdekes.

Örökös (önfeledten/ Hát az egész 
olyan szegényes. Az ember partot ér 
a túlvilágon... és akkor beáll 
rikkancsnak, vagy edénymosogató­
nak. Ordít pár évig, vagy mosogat 
— és közben gyűlnek a jó kis dol- 
lárocskák. Gyűlnek, gyűlnek s lesz 
belőlük farm, vagy gyár, vagy felhő­
karcoló. Az enyémből például filmgyár 
lett...

Illető (felfigyel). Filmgyár? Az 
önéből?

Örökös: Mindig ez volta vá­
gyam. Kimenni és egy jó kis film- 

1 gyár.
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Lázas fegyverkezés folyik világszerte 
ItBtMlniÄk leszerelése a veina*z-* 

a forradalom előtt álló Belgiumban kerekedett felül az antT 
militarizmua

(A Ha/dufőld tudMIöjeióD. Kétség­
telen, hogy a zsákmányát félts antant 
köreiben annyira hangoztatott általi 
nos pacifizmus ég leszerelés jelsza­
vai sohasem fogják a népeket oly kö­
zel hozni, hogy háborús beavatkozó 
sok teljesen elkerülhetők legyenek. 
Trianoni meglepettségünkben a köz­
vélemény jóformán teljesen távol tartjaveiemeny jotorman telje.en távol tartja 61 bombavető ét 71 gyakorlóaéppei 
Ifidé*. 81 ^áU°h tke,d.e,ek Írdek’ ’»POiodik. Az uj repülőgép ?.Pu4t 
I6de.t6l, jóllehet vegeredmeuyben a I 24 repülögépgy. veMeDypálya“a a

b‘°"v í8”* urcMk.* «'«pí« ki. Aute 
.1 A közelóő ' °‘?8 Vk0"'* "5ke Goolid«e ki»yil«'koK.lta. hogy

.k1ÍboQlakoz'” amennyiben a flotta le.ierelé. awat-
elfieitélyén izükiégét látjuk rámutatni 
azokra a főmozzanatokra, amelyek a 
lefegyverzés lát.iólagot égisze alatt 
legjobban jellemzik a világpolitikai 
helyzetet.

Az Egyesült Államok 
Panamával katonai izövet.éget kötöt 
tek. mely az amerikai Upio helyzetét 
a Caribi tenger, a Panama ciatorna és 
ennek vidékén lényegeién erősiti. 
Továbbá az Uniónak biztosítja ez a 
szerződés az átrepúlés jogát emlitett 
területen. Panama viszont a ciatorna 
védelmében köteles résztvenni.

Az Uni° tengerészete számára to­
vábbá a Rackatd müvek ujízeiü re­
pülőgépmotort állítanak elő, melynek 
4O°/o-al nagyobb teljesítménye van, 
mint az eddigi Liberty motornak. A 
Chicago Tnbuna részleteket közöl a 
Cyklop nevű uj amerikai bombavető 
repülőgépről. Ennek váza teljesen 
acélból és alutniniomból készít', táv- 
feszülete 25 méter, magassága 6 mé 
tér, sebessége 177 kilométer, távre­
pülése 800 kilométer, egy 825 Hp. 
Rackard motorral felszerelve, légcsa- 
vatSzároy 4 7 hosszú 3 utassal, Fel­
szerelése 14 drb. 1000 fontos bomba 
és 2 géppuska. Az alsóhordfelületek 
végén 2 drb. revolverágyu.

Illető (szakértelemmel): Az eszme 
rossz. A filmgyár megbukik. Nagy 
a konkurencia Az enyém például 
megbukott, pedig minden vagyono 
mat belefektettem...

Örökös (ijedten): Megbukik ? ön 
is ?

Illető: Mindenki, uram. A sztárok 
elviszik a pénzt. Egy-két film és 
passz. Rossz üzlet.

Örökös: Ez borzasztó I (Szünet.)
Illető (öltözködni kezd. Virrad, 

kiderül, hogy férfiú. Amint kész, 
újabb cigarettát vesz ki az asztalon 
hagyott tárcából s kimegy a folyo­
sóra).

Örökös (magában): Ez biztos 
azért hagyta itt a tárcát, mert tolvaj­
nak néz. (Kivesz egy cigarettát, aztán 
a saját tárcáját dühös lendülettel 
visszateszi az asztalra.) Lássuk hát, 
ki a tolvaj 1 (Felöltözik s kimegy a 
folyosóra. Szünet, a szin üres. Pár 
perc múlva illető visszajön )

Illető (megnézi a másik cigaretta i 
tárcát, rajta a monogrammot, a tár­
cát becsukja. Magában gondoltán): 
Mindjárt gondoltam ... (Ledől.)

Örökös (bejön, meglátja a becsű 
Rótt fedelű tárcáját, fölényesen): 
Mindjárt gondoltam ...

Illető: Nem hiszem, hogy azt 
gondolta volna, amit én.

Örökös: Semmi közöm az Ön 
gondolataihoz. í

Illető (a saját tárcáját nyugodtan ; 
odaadja): Nézze kérem, még a mo 
nogramm is egyezik.

Örökös (hülyén): Miért egyezik ? 
Illető: Bátorság, kedves barátom.

Ön valami filmgyárat emlegetett, 
nemde ? És ezenkívül, most ahogy

Az Egyesült Államokban Moffat a 
lengereszeti repülőügy ellentenger­
nagya kijelentette, hogy a folyó költ­
ségvetési évben ko. 12 millió dollá­
rért (840 milliá'd) tengeri hadi avi 
Onok** l°8ns't beszerezni. Ezzel a 
repülőgépek száma 282 vei, é’pedig 
>00 harcgeppel, 47 megfigyelőgéppel,

hingtoni egyezmény értelmében rövid 
időn belül nem jön létre, akkor az 
Államok oly mérvben fogják kiépíteni 
légi flottájukat, hogy e téren a világ 
összes államai között vezetni fognak, 
egyben szaporítják a tengeralattjárók, 
rombolók és cirkálók számát is. Az 
elnök eme nyilatkozata a New York 
Herald szerint a sajtóban, valamint 
katonai és diplomáciai körökben nagy 
feltűnést keltett.

Nagybritanniában 
legutóbb az egyik képviselő javasolta, 
hogy a városoknak a jövő háborúban 
várható elgázoiilására való tekintettel 
a kormány törvényjavaslatot terjesszen 
be, mely szerint minden polgár gáz 
álarc készletben tartására és gázállé­
konyságának évente négyszeri vizsgál 
tatására köteleztessék. Egyébként az 
idei őszi gyakorlatokat Alldenholnál 
tartották, melyeknél mintául a tannen- 
bergi csatát vették, melyet Angliában 
is a hadviselés klasszikus iskolapéldá­
jának tekintenek.

Francia ország 
óriás tipusu repülőgépeket épített a 
hadsereg részére. Továbbá 150 harc 
kocsit, (tankot) is rendelt a hadügyi 
kormány. Ereken ujuásizerüen gumi

a hajnali világításnál látom, az arca, 
vonásai, termete, minden megfele1 
annak a képnek, amit én magamban 
elképzeltem. Önnek tehát volt egy 
nagybátyja, aki húsz évvel ezelőtt, 
az ön gyermekkorában kiment Ame­
rikába . . .

Örökös (bánatosan): Ez igaz.
Illető: Ott rikkancskodott és edényt 

mosogatót. Aztán vett egy film­
gyárat.

Örökös: Amely megbukott?
Illető: Megbukott, de azért jó 

pénzt kapott érte I
Örökös (örömmel): Mindjárt gon 

doltam ...
Illető: Ezzel a pénzzel hazajött és 

t _ 
kéziében meghalt.

Örökös (boldogan): Ez igaz 1
Illető (könyörtelenül): Ön tehát 

kapott egy sürgönyt, hogy öröksé­
géért azonnal utazzék fel Budapestre 
Ezért ön örömében elsőosztályon 
utazik, az utolsó pénzén .. .

Örökös (vígan) : De majd lesz ...
Illető (nyugodtan): Ha tudniillik 

én adok. Annyit mindenesetre adok, 
hogy visszamehess vele, tisztelt ked­
ves öcsém. Szerencsére ugyanis én 
nem azzal a vonattal utaztam, ame­
lyikkel a karambol történt, hanem a 
következővel. így tehát sikerült élet­
ben maradnom ...

Örökös (dadogva): ön . . . ön ... 
ön ...

A kocsit teljesen átvilágítja a reg­
geli napfény. A vonat őrült vágta- 
tással rohan.

A miskolci leánykereskedöket börtönre 
és fogházra Ítélte a törvényszék

Miskolc, március 19. A miskolci 
törrényszék ma délben hirdetett ité • 
letet a ieánykereskedelmi botrány­
ügyben. A törvényszék bűnösnek 
mondotta ki Grossmann Kálmánt. 
Grossmann Kálmánnét és B Tóth 
Mihályt a kerítés bűntettében s 

egy vasúti szerencsétleuség követ- i ezért
Grosamann Kálmánt egyévi 

börtönre,
háromévi hivatalvesztésre és politi 
kai jogainak ugyanannyi időre való 
felfüggesztésére. Grossmann Kál 
mánné az enyhiiőszakasz alkalma­
zásával hathónapi fogházra, három­
évi hivatalvesztésre, B. Tóth Mihályt 
héthónapi fogházra Ítélte. Szikszay

Autófelszerelések

bernyótaljsak lesznek felszerelve és a 
tankok 40 kilométernyi sebességgel 
fognak haladhatni. Utóbbit a páncé­
lozás és igy a harckocsik önsúlyának 
csökkentésével érték el.

Olaszországban
• Popolo d'ltalia szerint a fascists 
légió tagjai, akik eddig csak időnként 
és többnyire önkéntesen vonultak be 
gyakorlatra, ezentúl évente legalább 
egy fegyvergyakorlatot tartoznak telje 
•iieni. E légiót részére a jövő kőit 
•égveiéi évtől kezdve nagyobb pénz 
összegei és 60 000 lőfegyvert bocsá 
tan»k rendelkezésre, hogy a milicsi 
belső és külső céljaira kellően élőké 
szülessenek.

Lengyelországban
Ptlsudszky kormányelnöknek sikerült 
34 egynegyed millió zloti hadi pót­
hitelt megszavaztatai. A lublini repü 
lőgép gyárban már a második sorozat 
ICO darab repülőgépet rendelték 
meg.

A szovjet
hadsereget illetőleg megemlítendő, i 
hogy a vörös hadsereg főíózigazgatá ' 
sát újból átszervezték. Er most már 
magában egyesiti a hadsereg főfel 
ügyelőségét, a katonai nevelő és 
képzőintézetek vezetőségét és a 
hadsereg törzskorának topographiai 
osztályát. Rendkívül jellemző egyéb­
ként, hogy Szovjetországbsn a szov­
jet kormányzat végrehajtó bizottsága 
a kommunista párt ellenzékének le­
szerelési javaslatait elutasította és az 
orosz tengerészet és légi flotta kiépi 
térét külföldön rendelendő több száz 
repülőgéppel határozta el

Jugoszlávia
flottáját legutóbbi időben egy kis cir­
kálóval éi két torpedó rombolóval sza- 
poiito'ták. Mindhárom hajó Angliá­
kén épült. A Németországban épült 
első cirkálóhajó, a „Dalmácia** már a 
cattarói öbölbe érkezett ugyancsak.

Oláhországban
most készült el a 10 évre terjedő 
hadsereg átszervezési tervezet, ameiy- 
lyel teljesen korszerű és egységes fel 
fegyverzést és felszerelést rendszere­
sítettek. A szolgálati időt nem szálli 
tották le.

Michelin-Autopneu 
„Autótechnika“
SZILÁRD GYULA

Budapest, V., Mária Valéria-utca 17.
Dunapalotával szemben.

Telefon: Teréz 45 -89.

A kis vörös

Német-Ausztriáról 
csak annyit jegyezhetünk fel, hogy uj 
öltözeti és felszerelési szabályzat je 
lent meg, mely a vezérkari tisztek és 
■ segédtisztek részére ugyanazt a 
gallérhimzést, nadrágpaszományokat, 
vállrojtokat és vállzsinórokét rendsze­
resítette, mint van a német hadsereg­
ben Emlitésreméltó, hogy a német 
osztrák csendőrség, amely a hadrakalt 
erőnek egyetlen némileg számottevő 
alakulata, ugyancsak a német birodal­
mi »ereg mintájára szervezetett meg. 

Ázsia legnagyobb katonai hatal­
massága,

Japán,
sz összes egyetemeken és felsőbb is­
kolákban kötelezővé tette az ifjúság 
kiképzését. E kiképzésre tényleges 
tiszteket osztottak be. A katonani ne­
velésnek az elemi iskolákra való ki­
terjesztése is tervbe van véve. Az ily 
módon kiképzendők száma évente 
475.000 lesz a felsőbb iskolákban, 
1,600 000 az elemi iskolákban.

Kínáról
tudjuk, hogy ott nagy konjunktúrája 
van számlálhatatlan viszálykodó tábor­
nok hadseregeiben a hadfelszerelési 
iparnak. Itt azonban a csatákat egy­
előre még a jó amerikai, vagy angol 
valuták döntik el.

Az egyetlen ország, ahol le­
szerelés folyik, Belgium.

Itt a kormány elhatározta, hogy még 
egész sor tüzérségi, lovassági és had­
mérnöki altiszti iskolát oszlat fet A 
belga királyság azonban tudvalevőleg 
már évek óta legsúlyosabb krízisét éli 
az anlimilitarisla titkos szervezkedés :k
következtében. Ez a legközelebbi ki­
rályi trón, melyet a világtőke zsarnok 
•ága bukásra ítélt. Utána már csak 
angol, Spanyol és olasz lsén követ­
keznék. Egyébként jellemző, hogy a 
belga haditengerészet 1927 május el 
sejével teljesen megszűnik. Ez idő 
pontig az összes hadihajókat vagy le­
építik, vagy eladják. Az Enttecasteum 
cirkálót, mely jelenleg mint iskolahajó 
a brüggi kikötőben a belga tengeré­
szet kiképzésére szolgál, Franciaor­
szágnak visszaadják, ahonnan azt köl­
csönözték

| Ferencet, Mészárost, Eilen Dezsőt 
| és Weissberger Menyhértet az elle- 
i nük emelt vád- és következmények 
’ terhe alól a bíróság felmentette. — 
; Grossmann Kálmán büntetéséből a 
i bíróság 8 hónapot kitöltöttnek vett. B. 
| Tóth Mihály büntetése teljesen ki­

töltve. A bíróság elrendelte a fel­
mentett vádlottak azonnali szabad- 
lábrahelyezését.

Az ügyész
fellebbezett

az ítéletnek felmentő része ellen és 
az elitéit vádlottak terhére. Felleb­
beztek elitéit vádlottak is, kivéve B. 
Tóth Mihályt.

Ne nézzen 
se jobbra, 

se balra, 
hanem menjen egyenesen 

0 E R ö ERNŐ 
férfi- és fiuruha üzletébe 
Debrac-n, Piac u 80. 
Ott igen ió, tartós és divatos 
ruhát olcsón vásárolhat 

Az árak minden darabon láthatóan 
fehüntetve I
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Az ossz omlott fai maga 
alá temetett egy gyereket

(A Hajdú föld tudósítójától) Sú­
lyos szerencsétlenség történt pén­
teken délelőtt Merk községben. 
Erdélyi Gusztáv napszámos gyerek 
egy házlebontásnál segédkezett, ami 
kor a már támasznélküíi fal össze 
omlott és

maga alá temette.
Eszméletlen állapotban húzták ki 

a szerencsétl n gyereket a romok 
alól és első segélynyújtás után be­
szállították a ' debreceni sebészeti 
klinikára, jobblába és keze tört el 
Erdélyinek a rázuhanó tégladara 
bóktól. A sebészeti klinikán azonnal 
gondos ápolás alá vették, azonban 
mint értesültünk, úgy a lábát, mint 
a sérült kezét le kell amputálni.

Szilád j Zoltán ésWallisch 
Oszkár előadása a Nép­

szerű Főiskolai Tan- 
folyamon

(A Hajduföld tudós t'fát l.) A 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam szom­
bati előadó-délutánját az egyetem 
kiváló professzorának,

dr Szilády Zoltánnak 
szabadelőadása vezette be, melyben 
az emberi genézis tudományos alap­
jait ismertette Foglalkozott az em­
beri ősök megkövesedett marad­
ványaival s azokat a tudomány mai 
állása szerint értékelte Előadasa 
végén a vérrokonság problémáját 
ismertette. A nagy tetszéssel foga­
dott előadás után

dr Wallisch Oszkár 
egyetemi olasz lektor Firenze építé­
szeti és képzőművészeti remekeit 
mutatta be vetített képekkel. A 
szebbnél- szebb képek vetítésével 
végigvezette hallgatóságát a Pitti- 
és Uffizi galéria termein. A tanul­
ságos előadásért a közönség Wal 
lisch Oszkárt lelkesen megéljenezte.

Hétfőn mutatják be 
a cserkész nagytábor

ft rífi

IW 
: 1

■
S -í- yp 
B-w

(A Hajduföld tud sít látó .) A 
magyar cserkészszövetség debreceni 
(IX.) kerülete március 21-én, hétfőn, 
délután 6 órakor az „Uránia“ mozgó 
színházban műsor keretében bemu 
tatja a múlt nyári nemzeti nagytá- 
borról készült filmet.

A felvételt cserkész filmoperatő­
rök készítették s minden tekintetben 
pompásan sikerült alkotás. Filmüket 
augusztusban a kanderstegi cser­
kész világkongresszus alkalmával 
bemutatták a magyar kiküldöttek s 
Baden Powel könnyezve gyönyör­
ködött benne. Egy példánya jelen 
leg európai körúton van s minde­
nütt a legnagyobb siker kiséri.

Műsor:

1. Rácz Lajos kér. elnök meg­
nyitó beszéde. 2. Pista Sólyom lesz. 
Cserkészfilm. 3. Buchwald Béla 
172-ös őrvezetö szavalja Kozma A.: 
A táltos álma“ c. költé’ményét. 4. 

A nemzeti nagytábor filmje. 5. 
Huber K.: Fohász. Énekli a ref. 
gimnázium énekkara, Szigethy Gyula 
énektanár vezetésével. Be'épödij: A 
rendes mozihelyárak. Jegyek szom­
baton és vasárnap az Urániában, 
egyébként az Apolló pénztáránál 
kaphatók.

töríncz SzönVFgü-em I 
*zobo«>löl-ut 118 I

Farkas Imre, több nagy- 
ez alka- 

legna- 
Ferenc 

is tart
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Debrecenből állítólag hamis okmány- ' összekötözte8 8y 

bélyegekkel árasztják el az erdélyi városokat [
Budapest, március 19. A brassói 

sigurenca egyik tisztviselője észre­
vette, hogy az útleveleken hamis 
okmánybélyegek vannak felragasztva. 
Megindították a nyomozást, amely­
nek folyamán kiderült, hogy a b'é 
lyegeket Brassóban egy magát 
Mendelnek neeező kereskedő hozza 
forgalomba, aki Szatmárról érkezett

Debrecenből állítólag hamis okmány*

és a bélyegeket olcsó áron adja el. 
A rendőrség nem találta meg a 
Mendel nevezetű férfit, de állítólag 
olya nyomra bukkant, hogy

a hamis okmánybélyeget Deb­
recenből szállítják Szatmárra

és onnan látják el hamis okmány­
bélyegekkel az összes erdélyi vár 
megyéket. 

Rövidesen megkezdik a Déri-muzeum 
előtti tér parkírozását

Utcanyitás céljából a város két
(A Hajdtiföl l tudósítójától.) Az 

elmúlt délelőtt értekezlet volt a 
városházán a Déri muzeum mellett

. megnyitandó uj utca ügyében. Ez 
az uj utca a Hatvan-utcával pár ; 
huzamban a Bethlen utca felé nyílik ' 
meg. A városi tanács, hogy az uj j 
utcát megnyithassa,

két Bethlen utcai telket fog ‘ 
ki ajátitani

A multnap tartott ki -ajátitási ér­
tekezlet eredménye után nemsokára j 
hozzálehet kezdeni az utca meg­
nyitáshoz.

Bethlen-utc i telket kisajátít
Még ezt a munkát megelőzőleg 

megkezdődik
a Déri muzeum előtti tér par 

kirozása
Paid Ferenc városi fökertész már 

elkészült a tervekkel, melyekből 
megállapítható, hogy a Déri muzeum 
előtti park, melyben szökőkút és 
számos pihenőpad lesz, rendkívül 
szép láványt fog nyújtani.

A közönség bizonyára hamarosan 
megkedveli ezt a csöndes, a forga 
lom zajától távoleső helyet s szíve­
sen fogja felkeresni azt.

A Petőfi Társaság ünnepi előadása 
Debrecenben

(4 Hajdufö d tud sít fától.) Meg­
emlékeztünk már arról, hogy a 
Petőfi Társaság fennállásának 50 
éves jubileumára országszerte elő 
adásokat rendez a nagyobb váro­
sokban. Az előadás-sorozatot Deb 
recenben nyitja meg március 27 én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a vár­
megyeháza dísztermében.

A műsoron szereplők közül első 
sorban a Petőfi Társaság illusztris 
elnökét,

Pékár Gyulát
kell említenünk, aki fényes irodalmi 
tevékenységével s sikereivel mélyen 
irta be magát a magyar közönség 
szivébe 
sikerű színpadi mü szerzője 
lommal novellát olvas fel a 
gyobb élő Írónk, Herczeg 
tollából. Ezenkívül külön 
előadást érdekes témáról.

Br Szentkereszthyné, Nyegre Rózsi 
a fővárosi előkelőbb irodalmi ünne 
pélyek közkedvelt szavalőnőjének,

továbbá Nagy Margitnak, az Opera- 
ház kiváló művésznőjének közremű­
ködését is sikerült megnyerni, azon­
kívül Szathmáry István, az ismert 
költő verseiből fog felolvasni.

Ha e fényes névsorhoz még hozzá­
vesszük Debrecen négy kitűnőségét, 
dr Hadházy Zsigmond főispánt, dr 
Magoss György polgármestert, dr 
Papp Károly egyetemi tanárt, a 
Csokonai kör elnökét, akiknek rövid, 
tartalmas beszédjeik .mindenkor az 
érett komolyság bélyegét viselték 
magukon, valamint Debrecen köl 
tőjét, Oláh Gábort, — elmondhatjuk, 
hogy a Csokonai kör ez évi elő­
adássorozatában

a vasárnapi a legértékeseb­
bek egyike lesz.

A Petőfi Dalkör nyitja meg és 
zárja be az ünnepi ülést a nemzeti 
Hiszekegy és a Szózat eléneklésével.

Az ünnepély helyárai: Elsőrendű ülő­
hely 2 P 40 f, másodrendű ülőhely 1 P 
60 fillér, diákjegy 40 fillér. Jegyek' vált­
hatók a Méliuszban keddtől fogva.

Az arlói pengöhamisitó bányászt három évi 
börtönre ítélte a debreceni törvényszék

Bűntársa, egy 75 holdas gazda másfél évi börtönbüntetést kapott

(A Ha duf öld tudósítój tői.) A Mis­
kolc melletti Arló községben Bárdos 
József ottani 75 holdas gazda ez év 
január 21-én egy hamis pengőssel 
akart fizetni a Hangya szövetkezet­
nél. Polck István üzletvezetőnek na­
gyon gyanús volt a gazda viselke­
dése és megnézte az egypengöst, 
amit Bárdos óvatosan tett le a pénz­
tár asztalára. Gyanúja nem volt alap 
tálán, mert csakhamar megállapí­
totta, hogy

a pengő hamis.
Azonnal jelentést tett az esetről a 
csendőrségnek, ahol a legerélyesebb 
nyomozás indult meg a hamis pénz 
eredetének kiderifésére. Bárdos az­
tán kihallgatása alkalmával előadta, 
hogy a pengőst egyik barátja, Koós 
András bányász adta neki át, hogy

hozzon azon két deci pálinkát a 
Hangyából.

A csendőrség házkutatást tartott 
Koósnál, ami fényes eredménnyel 
végződött, mert a volt géplakatos 
pincéjében

57 darab hamis pengőst találtak
Megtalálták azonkívül a furfangosan 
készített gépet is, ami igen primitiv 
munka. Koós készített egy téglaalaku 
agyagmasszát, amit a közepén ketté­
szelt, majd az egyik oldalára a pen­
gős egyik oldalát nyomta bele, ami 
igy negatívot hagyott maga után, a 
massza másik oldalára pedig a pen­
gős másik oldalát. Az igy kapott 
mélyedéseket vékony csatornával kö­
tötte össze, hogy a beletöltendő 
kompozíció szétfolyhasson és a két-

1927 március 20.

A nyomozás során megállapítást 
nyert az is, hogy Bárdos tudott a 
pénz hamis voltáról, mert a kérdéses 

~ nap felkeresve Koóst, azt a követ- 
: kező szavakkal fogadta :
; — Nézd, mennyi pénzt csi­

náltam az éjjel.
Mindkettőjük ellen megindult a 

: bűnvádi eljárás és az ügyészség 
Koós ellen pénzhamisítás büntette 
miatt emelt vádat, mig Bárdos ellen 
hamis pénz forgaiombahozatala miatt.

A debreceni törvényszék Balogh- 
tanácsa tegnap tartotta meg ebben 
az ügyben a főtárgyalást és Koóst

3 évi börtönre
és 100 pengő pénzbüntetésre Ítélte, 
mig Bardos

1 é ■ félévi börtönt
és 100 pengő pénzbüntetést kapott. 
Az ítélet eilen az ügyész sulyosbbi 
fásért, az elitéhek pedig enyhítésért 
jelentettek be felebbezést.

A

világ leggazdagabb 
embere

Az antiszemita Ford
legújabb amerikai statisztikák

szerint a vi'ág leggazdagabb embere 
az antiszemitizmusa miatt liberális 
körökben féktelenül gyűlölt Ford- 
család. Fo d sen. és jun. vagyonát 
1.150,000.000 dollárra becsülik, ami 
kereken

80,500.000,000,000 korona.
Most, amikor á Ford-müvek állítólag 
válsággal küzdenek, Etsel Ford,Henry 
Ford fia visszautasította I. W Pren­
tiss newyorki bankár egymilliárd 
dolláros vételajánlatát. Fordék után 
a Rockefeller dinasztia következik

600 millió dollárral.
Rockefeller csak azért marad alatta 
Fordnak, mert vagyona egyrészét el­
ajándékozta.

A különböző Rockefeller-alapitvá- 
nyok 500 millió dollár tőkét képvi­
selnek és további 250 millióra be­
csülik a petróleumkirálynak azokat 
az alapítványait és ajándékait, ame­
lyek nem az ö nevét viselik. A Ford- 
és Rockefeller-dinasztiáktól messzi 
távolságban következik a világ többi

13 legga’dagabb embere.
Ezek : Mellon testvérek (banküzlet és 
aluminium érdekeltségek) 2< 0 millió 
dollár, a westminsteri herceg (birto­
kában vannak London legértékesebb 
telke) 200 millió dollár, Edward és 
Anna Harkness (John D Rockefeller 
üzlettársának örökösei) 200 millió 
dollár, sir Basil Zaharoff (az övé a 
montecarlói kaszinó fele és még ezen­
kívül nagy érdekeltségei vannak) 125 
millió dollár, Payne Whituey (vasu­
tak, petróleum, bank) 100 millió dol­
lár, Vincent Asior (prémek, telek­
üzlet, szállodák) 100 millió dollár, 
F. W. Vanderbilt (vasutak) 100 mil­
lió dollár, Thomas B. Walke 100 
millió dollár, Mitsui báró (Japán leg­
nagyobb hajózási vállalkozója) 100 
millió dollár, Simon Y. Patinn (Bo­
livia cinnkirálya) 100 millió dollár, 
Alfréd Loevenstein (belga-zsidó ipar­
mágnás) 100 millió dollár

Az európai milliomosok között a 
Rothschildok együttes vagyonát 200 
millió dollárra becsülik, Stinnes va­
gyonát virágkorában

egymilliárd dollárra becsülték
a halálakor azonban a zsidó nagy­
tőke koncentrikus támadásai követ­
keztében már mindössze 100 milliója 
volt.
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Építést
tervez és vállal

Bisothka István 
épitész-épitö mester. 

Simonyi- ut 25 Telefon 843.

minden ezitve I Bőrin- 
y SaO » bátolrat, szőrméket é 

udenneatt ruhákat. V * tisrtitk, 
( gok. Fehórnentieket höf-h'-rrc, te-<r 

yea ingek, gallérok. V.dikiiknet
■ 1 ú ján gyorsul. poitrsui miézetn el.

L íándy András Péterfia-uica 4

IVizkurák.t
iszapkezelés, szénsavas fürdő a

: Debreceni Zander- | 
és Vizgyógyintézetben 

(Füvészkert-utca 4) 
Szakképzett gyógymesseur. 

Állandó orvosi felügyelet.

agya! ember csak magyar it- 
p t olvashat. — Kávébázbss, 

borbélynál újságárusnál követelje a 
HA)DUFOLD-elll!

I
 Bihar i

565
istálló h

vármegye Geszt köz-ég határában 
i hat. hold legelő 
használatlal a folyó évi legeltetési idényre

Közelebbi felvilágosítást ad:
Nagyváradi lat. szert. Káptalani uradalom Jószág­

igazgatósága Csirkópuszta, u p. Kótpuszta.
Távírda és telefon : CsökmS 2.

I Mindennemű szerelési anyagok I 
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak- ft 

Itára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó FElllálíikÖFtÉh 11
Simon Jenő József kir. tertzj-y. 1. sz. I 

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett. ■

Szoboszlói gyógyforrásvizet 
házhoz szállít Polgár J. fuvarozási vállalat. Megrendelhető Bika-sör 

csarnok, Pintér ékszerész (Tiszapalota) és 14—49. telefonon.

a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti 
Szövetsége (Káosz) tBwimési iíimhíi 
Debrecen, Hetven-vtcu 15. Telefon ifl 05. 
Díszes és egyszerű temetések a legjutányosabban eszközöltetnek.
Koszorúk nagy választékban. — Üzemvezető Bessenyei Gyula müasztalos 
Telep : Kölcsey-utca 9 szám. Ielefon : 11-38

VÍGSZÍNHÁZ URANIA

Napsugár kisasszony I Metropolis I Csáha és Kalap
Hárem szüze t ft

BUDAPESTI
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
5977 Április 30 május 9 

R e n d . z i a 

Síiftpisli neresh. és l»taan 
VÁ 'ASZAB A DRAKTÁR

Bal éi külföldi 
8'zállitási és utazási kadvezméayek, 

V/su mk-dvezm ény.
Kiáliljknak é< látogatóinak felvilágj- 

íitást nyújtanak:
Búd ap isten a Vasá iroda (V. Alkotmány- 
utca 8) DEBRECEN: Kereskedelmi és 

Ipa ksmara
M.-------- ni'mi'W»lin-| |- - :j

— fiz Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben tninden újság* 
árusnál.
63 ® g| E S S ra K H H S E3^ H ®

Gazdasági kocsik, 
hinták,

autó - karosszériák
fényezések a legtartósabb kivitelben

Riesz Henrik kocsigyár
Debrecen, Hatvan ut-a F8. szám alatt

A Palma kaucsuksarok

JÓZSEF FŐHERCEG
SZÁLLODA

Bíiihiji -t Vili. B osvier 2. sz*
A keleti pályaudvartól két perc

Tejesen átalakítva, hideg, melegvíz 
fürdő, központi fűtés, lift, telf-fon áll a 
nagyérdemű kőzövég reidillcurésáre

Feltűnő o 1 o s 6 árak:
Síobák már 2*0 pengőtől kaphatók.

Megérkeztek
Unghváry József 
ceglédi kertészetéből a 

gjümőlcsfiíli
Vásárolhatók helyben:

BETHLEN-UTCA 5. SZ.

Csepó-utca 67.
Bálint József

asztalos
ajánlj« saját htitfkraltTelefnnkészítésű UUlUidlI n_76

SZÍREK ANDRÁS
úri ós egyenruhast ibó 

divatos angol szövetek és egyen­
ruházati felszerelések raktára.

O B R t C c N,
Stent Anni-u. 1. Telefon: 5 09

Magyrab-csült Hölgyeim ts Uraim!
ODA-VISSZA 

megtakarítja útiköltségét, 
ha Budapesten 

csak az udvarban
Cím: Olcsó maradékvásár
QO Budapest, Q0 
UÄ Király-utca W*í

alatt vásárol, ahol
1 ni. schiffont, vagy vásznat már 65 
fillérért, festőt vagy delént 78 fillérért, 
kanavászt, vagy aagint méterenként 98 
fillérért, pohártörlöt darabonként 68 
fillérért, piké törülközőt 65 fillérért, 
zsebkendőt 27 fillérért, duplaszéles nöi- 
szövetet 1 P 98 fillérért, duplaszéles 
férfiszövetet 5 P 50 fillérért, 2 méter 
hosszú fehérített kész lepedőt 3 P 50 
fillérért, viragos vattapaplant 12 P 72 
fillérért; u. m. ágygarniturák, szőnyegek, 
férfi és női kész fehérnemüek, gyapjú­
szövet és selyemmaradékok minden 
elfogadható áron.
Postai rendelésokát lelkiismeretesen teljesítünk, 

Kérje árjegyzékünké t.

Borseprot
hibásbort

vásárol bármilyen mennyiségben 
Debrecen sz. kir. város köz­
ponti szeszfőzdéje Külsővásár­

tér 19/b Telefon . 214.
Nagyobb tn-nnyiségnél saját foga- 

'unitat küldjük a beszállításra.

Sodronygyár 
sodronykorités. stukaturnád 

gyári beszerzési forrása

Neubauer Janos 
DEBRECEN,

Kétmalom-utca 4. szám.

Nem titok többé
hogy a valódi

Talizmán sősborszesz 
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló háziazer.

Kapható mindenütt I
Gyártja Dr SZSLÉNYi Ar°ÁD vegyé 

szeli müvei uEBRECEN.
Próbaüveg 13500 Középüveg 380OC- 

Nagyüveg 75000 korona.

Legszebb kivitelben
FEST, TISZTIT, MOS 

PLISS1ROZ, GOUVLIROZ

PALOTAY
Üzletek : Kálvintér 5., Batthyány-utca

26., Hunyadi-utca 15.
Üzemtelep : Honvéd utca 9/j.

A tavaszra
ruháit már most küldje 
tisztítás és javításra

SÉLLYEY JÓZSEF 
kelmefestő és vegytisztitóhoz 

PÉTERFIA 42.
Kivonat a tavaszi árakból: 
öltönytisztitás 
felöltotisztitás 
női kosztüm 
női alj 
Szolid, pontos kiszolgálás.

Alapítva 1898-ban.

7 pengő
n

6 „
3 ,
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[éig nevükre átirt részvénye- 
i járt szelvényekkel együtt 
“te. t ... 12 óráig ■

Meghívó.
A Debreceni Gazdák Bankja Részvény­

társaság XVl-ik évi rendes közgyűlését 
1927 évi március hó 29-én délután 4 
órakor Debrecenben, Kossuth-utcr 17. sz. 
alatti üzlethelyiségében tartja, melyre a t 
részvényesek azon figyelmeztetéssel hivat­
nak meg, hogy akik szavazati jogukat a 
közgyűlésén gyakorolni kívánják, tartoznak 
az 1926 év végéig nevükre átirt részvénye- 
iket a le nem járt szelvényekkel együtt 
1927 március 26-án d. e. 12 óráig a tár­
saság pénztáránál letétbe helyezni. (Alap- 

abály 10. §-a). Az 1926 évi zárszámadá­
sok, a jelentések a társaság helyiségében 

kiléteitek és ott megtekinthetők. (Alapsza­
bály 13. §-a).
^Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és fel- 
” ' ’’ ‘ ‘ ! I— "J-i

madás, mérleg, nyere- 
számia megállapítása, 
felosztására vonatko- 
2. Igazgatóságnak és 

felmentvény meg-

Ismét érkezett
szabály 10. §-a). Az 1926 évi zárszámadá- 
f*. ■ ■ "___ ~
8 nappal a közgyűlés előtt közszemlére 
kitétettek és ott megtekinthetők. (Alapsza­
bály 13. §-a).

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság jelentese az 1926 évi üzlet 
eredményről, zárszámadás, mérleg, nyere­
ség és veszteség számla megállapítása, 
továbbá 
zó határ.____ ___ _ o____o__ __
felügyelő bizottságnak a felmentvény meg­
adása tárgyában hozandó határozat. 3. 
Igazgatósági javaslat az intézet alaptőké­
jének 500 millió koronáról 40.000 pengő­
ről 625 millió koronára 50 000 pengőre 
való feleme ése tárgyában. 4. Alapszabály 
6. §-ának módosítása. 5. Igazgatósági ta­
gok választása. 6. Felügyelő bizottsági ta­
gok választása. 7. Felügyelő bizottsági ta­
gok tiszteletdijának megállapítása-

nagyobb áruküldemény, 
melyeket a szokott olcsó egységáron 

hozunk forgalomba

Pengő

Talizmán 
sósborszesz 

üdít, erősít, fiatalít. 
Gyártja: Dr. Szelóryl Árpád ve­
gyészeti gyára, DEBStCéN. 

Kiváló Mziszer szesz és menthcl tar­
talmánál fogva hissnálható bőrápoló 
(kozmetikai) szereik. — tgy kávéska­
nálul a mosdóvizbe, néhány kanállal 
a füidővisbe téve üdítően hat. Vízzel 
hígítva borotválás után az arcbőr 
lemosására, továbbá a fejbőr és fándt 
testrészek bedörssöléaére kiválóan al­
kalmazható. Mur káros, sportemberek 

nélkülözbe'e len isomerősitő szere 

Kapható mindenütt.

Turul Cipőgyár
Fiókja

Piac- és Szent flnna-uíca sarok

ZSIROSSZÓDA 
szappanfőzéshez a legerősebb fokban. 
farantált minőségben, nagyon ólcsón 

apható STERN Testéküzletében, Piac­
utca 10., a Bikával szemben. Győződjön 

meg saját érdekében egy vételiéi.

A rádiótechnika legtökéletesebb 
alkotásai közé tartozik a

PHILIPS
anódkészülék, melynek segé­
lyével az anódáram a világi- 
— tási hálózatról vehető le. —

N«m kell enódaccumu'átor
Kérjen hmertetót

PHILIPS RÁDIÓ ÉS VILLAMOSSÁGI
R.-T. BUDAPEST, V. Szabadság-tér 17.

férfi- és gyemMaaruMzIiii’aliatiban.
Piac-utca G7. FróhnEr-szálIó-ÉpaiEt.

IÜ27 máicius 20

114 millió 
korona egy 
hold termő 
SZŐIIÖ és 

gyümölcsös!
A Debrecen alatti Alsójózsán, a köz­

ségházához harmadik, Bagdács ián™ féle szöllöl Az .Alsójózsa“ Máv^áHoZ 

T£s??z1? Pe,1ces' a P311^ Gazdasági

eUdSlSÍT1“’ i°s! ““

NAGY LAJOS
ORSZÁGOS INGATLANFORGALMI 
IRODA rendelkezik, Veres-utca a sz. 
Ott köthető meg a vételi jogügylet ott 
teendő le a foglaló is I

Korpa-árverés
A 'm. kir. államrendészeti szervek 

élelmiszer üzeménél Közraktár Hid- 
utca 16. f. év április hó 2 án 9 
órakor nyilvánt s árverésen kb. 55 
q. búza, 145 q rozskorpa és 15 q 
csupolási hulladék fog eladatni 
Részletes feltételek hétköznaponként 
hivatalos idő alatt a fenti üzemnél 
valamint a Kereskedelmi és Iparka­
maránál, a gazdasági egyesületnél 
és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
ránál tudhatók meg.
M. kir. Államrendészeti Szervek 

Élelmiszer Üzeme.

lak 
na; 
fás 
pai 
búi 
sét 
Kit 
kai 

f 
kás

I

ren 
köt 
teei

Tavaszi újdonságok 
láthatók szenzációs 
olcsó árakkal

AEG gyártmányok:
Vampir porszívó gép 
Mignon és billentyűs írógépek 
Villamos rechaudok 
Kenyérpirítók 
Hajszárító gép 
Villamos főzőedények 
Vibratios készülékek 
Elekromotorok

Összes elektromos cikkek 
kedvező fizetési feltételek 

mellett beszerezhetők. ::
Tekintse meg üzletünket 

vételkényszer nélkül

A E 6 llnio Magpr Olllaimítl 
11. dítal íralllpiiül 

Arany János-utca 15.

Kérjen d j'alan bemutatást.

Keli 
Mai 
120 
Jap: 
Kék 
Dán

B 
S;

VAI

Figyelem I
Sütödémben mindennap friss 
tiszta búza kenyér, nagyon 
olcsón kapható. Szives párt­
fogást kér Reszler pékmester. 
Bethlen-utca 78 pákOtia .

a

Meghívás.
A Debreceni Közgazdasági Bank Rész­

vénytársaság
1926 évi rendes közgyűlését 

Derecskén az intézet helyiségében 1927 
évi március hó 27. napján délelőtt 10 
órakor tartja, melyre a társaság részvé­
nyeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
jelentése az 1926 üzletévről, az 1926 évi 
mérleg megállapítása, a nyereség felosz­
tása és a felmentvény megadása iránti 
határozat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3 Felügyelő-bizottsági tagok választása 

Figyelmeztetés:
A mérlegek és jelentések a közgyűlés 

nyolc nappal megelőzően a társaság helyi 
ségében a hivztalos órák alatt megtekint 

hetök

Sest 
437

Fűs 
kosi 

elk
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SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt érek, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg visszolgálta 
tás, modem és kényelmet nyújtó béren- 
elesés. A nyugati pályaudvar közelében

NEMZETKÖZI 
ZSIDÓ

elüti ragy n unkája

A világ 
fcdósabö

Mórt jelent meg magyír nyelten
■ vit g Isggredtgabb emberének

HENRY

FORD
eme ika' mu timilllárdosnik

1927 március 20.

la-

STEINER
Eladó!VÁROSI INGATLANFORGALMI

a

Ott 
ott

Pengő 
-■85 
—•96 

1-60 
450 
1- 
4-

Pengőtől

n

99

99

99

99

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ

Ajánl házakat bel- és kül­
városban, úgyszintén ssől- 
Uket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.
Főpiaco ■ szép üzlethelyiség 
portállal átadó lelépéssel,
Sestakert Poroszlaí utón 
600 négyszögöl príma szőllő 
2 szoba, konyha, mellék­
helyiségekkel 110 millióért 
eladó, azonnal csak a fele 
fizetendő, a többi havi rész­
letekben is törleszthető.

Sestdban, Andrássy-ut 87. számú 
437 négyszögöl szőlő 13 millióért 

eladó.
ruszerüzlet forgalmas helyen la 
kossal, berendezéssel 13 millióért 
elköltözés miatt azonnal átadó.

Kelengye sifon . 
Marocén mosó . 
120 széles gyapjú krepp 
Japán selyem 
Kék festő . 
Damaszt abrosz

Béke-áruház
Szent Anna 5. sz.

Bagi és Társa, Kaba 
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. -o- Sürgönyeim; BACH, KABA. - o- Alapítva 18)7. övben, 

mindenféle gazdasági gépeket, 
javított rend bgnálÁaüAj a legeltet 
szeri! csavaros •'«pdlUoKöl . ad i ebünk 
átalakít magáníróké', kóaalt gépal 
katos, vaaaaztergaiyos,rézön Ö, ka- 
xén é* autogdnhegasxtő munkákat, 
malomhengerek csiszo­
lását és rovátkolAsát.

Klltflirá^i VÁllsIfltá ,e,V8 •®”‘,O8a4?g’i készít uj Artézi ku akit bir- 
"UllUldol Vdlialala mely mélységre végez próbái (lírásokat éj elapidl 
ártézí kutak reidbehoiását. *0- .Céaae" traktorok kéDviaelata

nMinden 
elfogadható 

írtrt meghphig
a Nyíl-utca 133. 
számú kedves kis

CSOLAOI HÍZ!!
Beköltözhető utcai szép két szobás 

lakással, melyhez van előszoba, konyha, 
nagy pince, kamara, istálló, husföstölő, 
fáskamara, nagy sertésól. Stukaturos, 
padlós szoba, az előszoba keramittal 
burkolva, A konyha is padlós. Egész-, 
séges száraz lakás. Villanyvilágítás 
Kittinő vizű kút. Szobában cserép­
kályha I

Ezenkívül van még egy udvari 
kás is I

Ezen ház felett is a
NAGY LAJOS IRODA 

rendelkezik, Veres-utca 9. szám, 
köthető meg a vételi jogügylet, 
teendő le a foglaló I

Az olcsó 
árusítás 

megkezdődött 111 
Eladásra kerülnek finom sötétkék, 
fekete és színes divatkelmék, 
gyapjú delinek, selyem puplinok, 
selymek, vásznak, zephirek.

Rendkívül olcsó 
leszállított árban.

Magvar Ruhaipar
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruháza 

tavaszi árjegyzéke:
Wipcord camgárn öltöny 
Covercó férfi felöltő 
Sötétkék seviott öltöny 
Tavaszi férfi felöltő 
Tartós férfiöltöny 
MellÉnyej fiuöltöny tartós szövetből

64
60
56
44
33
30

Kabát nadrágból álló Jiuruha tartós szövetből 
3 évestől 12 éves korig 17'60 Pengőtől kophatok-

Amennyiben raktárunk legnagyobb része saját 
gyártmányunk, ez azon kiváltságos helyzetbe 
juttat bennünket, hogy tartós, jóminőségü ruhá­
kat meglepő olcsó árban nyújtjuk t. vevőinknek.

A címre kérem ügyelni! 

Közvetlen a BIKA-szálló épületében. 
Telefon: 13—35. szám.

Valódi Mellchar „Unlcum-Drll « vető'gépek és sor. 
traavíxók. ,r.d.,i Meher-acílekék °üß’“ 
amerikai rendszerű Báchenlókapák ó. egvéb talajművelő 
kulonlegeeiegek allando nagy raktara. Bächer-Me Ichar fika 

és vetögépgyárak kizárólagos képviselete __

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43 s?
T LEFOM: 962.

Ugyanott a .Cornick'-p. troleum traktor ég a Magyar Kir. Államvasutak 
népgyára k^rfíeli kéO'i e ele.

LEGSZEBB KARNEVÁLOS KÉPEKET 
Percei készíti Pétarfia-utca 76. sz.

1 és 2 éves gyökeres szőlő­
oltványok, sima és gyökeres 
amerikai vadvesszök, több 
fajban gyümölcsfák, akác- és 
gledichiacsemeték.
Épiéshez való falazó kő.
Árjegyzéket küld :

Molnár Mihály Abaujszántó

Hirdetmény
A Debreceni Kölcsönös Segélyző 

1 Egylet mint Szövetkezet alapszabá- 
! lyainak a 4. § a értelmében az ed- 
i digi koronára szóló üzletrészeket 10 

(tíz) pengő névértékű üzletrészekké 
vonja össze, miértis a Szövetkezet 
tagjai felhivatnak, hogy üzletrészeiket 
összevonás, illetve megfelelő ráfize- 

< léssel, 10 pengőre való kiegészítés 
I végett az intézet pénztáránál legké- 
i sőbb f. é. december hó 1 ig be- 

szolgáltatni szíveskedjenek. Az össze 
nem vont üzletrészek a 7000 —925. 
P. M. rendelet 28 § ának 2-ik pontja 
értelmében töredéküzletrészeknek mi- 

j nösittetnek és a reájuk eső haszon­
rész mindaddig a tökéhez fognak 
csatoltatni, mig az a 10 pengőt el 
nem éri.

I Debrecen, 1927. március 16. 

j Debreceni Kölcsönös Segélyzö 

Egylet mint Szövetkezet.

Adebraosnlek találkozóhelye 
Budapest elsőrendű, 

modsrn családi szállója az

SZÁLLODA

A 
N

nA zsid kérdés megoldása 
elsősorban a zsidók dolga; 
— ha nem teszik, majd a 
világ oldja meg*

jHsnry Fordi a Nemzetből!
zsidó II. kötet 179. oldala.)

Ára 5 pengő

Kapható
Hajduföld* kiadóhivatalában
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APROHIRDETESEK
LEVELEZÉS

HUSVÉT közeit dik . . . Szerelném, 
ha árván maradt gyermekemnek a 
húsvéti nyuszikát jövendőbeli anyuka 
adná át. Második éve, hogy magam 
éi kis gyermekem lelkén az egye­
düllét ólomiulya nehezedik. Óhaj 
lásom : magamnak szerető hitveit, 
gyermekemnek gondot anyát meg 
találni I Földbirtokos, harmincnégy 
évei, özvegy úriember vagyok. Te 
kintélyeinek mondható vagyonon), 
jövedelmem megengedik, hogy jö­
vendőbelimtől hozomány iránt ne 
érdeklődjek. Gyermekizerető ur 
hölgy levelét várom „Nyuszikáért 
ment anyuka“ jeligére kiadóhiva­
talba Diszkréció biztosítva. Névte­
len válaszolatlan. 533.

BEKÖSZÖNTÖTT a tavait . . 
Lelkem mégis oly fagyot . . . Árvá­
nak érzem magam, mert ninci sen­
kim, ciak betegei anyám. Férjhez 
mennék beciületes gondolkozóm 
úriemberhez, aki ambíciót érezne 
szomorkodó kedélyemet félviditani. 
Sokat cialódtatn környezetemben, , 
megkísérlem az ismeretlent. Fiatal ' 
házias urileány vagyok. Vagyon: 
teljesen beinitruált földbirtok. Kész- I 
pénzem ötvenezer pengő. Teljes 
cimü levelet „Tavaszi Ibolya* jel 
igére a kiadóhivatalba. (Kaland, 
névnélküli céltalan.) 534

LAKÁS ,
KÉT SZOBA bútorozva kiadó. Szent 

Anna 5. Felvilágosítást ad ügyvédi 
iroda, Batthyány-utca 14. 218

BÚTOROZOTT izoba kiadó. Péter- 
fia u ca 60. sz. 518

KIADÓ májúi I re nagyon izép mo­
dern négyszobás lakát, mellékhelyi- 
légekkel ellátva, a központhoz kö­
zel. Cim a kiadóban. 519

BÚTOROZOTT izoba kiadó. Mik­
iéi utca 41. tz. 521

BÚTOROZOTT szoba intelligent 
urnák kiadó Varga- utca 22. a. ajtó.

525 
KULONBJÄRATU utcai bútorozott 

szoba elsejére kiadó magános ur­
nák. Megtekinthető dé'után 3 órá­
tól Vígkedvű u'ca 12. szám. 537 

LAKAS kiadó 4 szoba, előszoba, 
konyha, kamara, terátz, különház. 
Lelépés nincsen, májúi hó 1 Már 
ton Kálmán-utca 52 — Telefon 
10—74. Autóbuszjárat Bikától 15 
percnyire.

NYÁR1LAKÁST keretek 1—2 szoba, 
konyháit a Nagyerdőn. Ajánlatot 
„Nyárilakás* jeligével a kiadóhiva­
talba kérek. 544

AJÁNLAT
KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak 

aromás, zamatos, a Vevő előtt pör 
kőivé, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér II. sz. 157

INTELLIGENS finom lelkületű kö­
zépkorú utnő anyahelyettesnek, ház­
vezetőnőnek, vagy idősebb ur vagy 
úrnőhöz házgondozónak menne. 
Cim a kiadóban. 527

KÖZÉPKORÚ intelligens nő, per 
fekt németül beszél, ajánlkozik 14 
éves leányával uricsalád háztartás­
vezetésére, az összes háztartási teen­
dőkben gyakorlott, április l-ére. 
Cim.- Simonyi ut 8. _ g_ _ ____________________

Nfo 4»x í. a Magyar Nem se ti K’nyv es Lat kiadóval, nyomdáidban Dobr.-vu, heiWl) i

IRODA taksri'áit elvállalok Iklódi 
Sandorné, Nyulasi barakk, Böször­
ményi ut. 517

RAKTÁRNAK, leiekatnsk,vagy autó 
garázsnak beépítésre lelket adok 
állomáiná1 Telefon 15-18 525

VARRÓNŐ napi 4 pengőért házak­
hoz varrni ajánlkozik. Vidékre is 
elmegy. Címeket a Hajduföld kiadó­
hivatalába „Perfekt“ jeligére kér.

532
NAGYOTHALL?Fülzugásban szen­

vedő ? Fülben nem Iáiba ó halló­
készülékről prospektust — lapunkra- 
való hivatkozásra!, — ingyen küld: 
Faragó, Budapest, Népszínház utca 
tizenhat. • 539

JÓKAI mű'ei Centennáriumi kiadás­
ban 20 kötet félaron kapható a 
Harmathy antikváriumban. Füvész- 
kert-u'ca 14. 541

KIADÓ Sestakert, Poroszlei-uton 
1228 négyszögöl területű szőlő 
Értekezéa Kálvin tér II. szám, ügy 
védi iroda 542

A SZÉCHENYI kertben föld felesbe 
kiadó konyhakerlészetnek. Erőss La­
jos utca 24. Ugyanott 1 drb villa 
mos motor teljesen felszerelve köl­
csön bérbe kiadó. 430

Levente-, deák- és mindennemű egyen- 
és sportsapkák készítője 

kotrás László 
Hun-art-utca 14 

Egyenruházati cikkek raktára.

KÉRVÉNY MÁSOLATOK ! Min­
denféle irásmunkák leírása Írógépen 
a Nagy Lajos Irodánál, Veres utca 
9; Sokszorosítások 1 482

ON IS megtanulhat gyorsan, olcsón, 
szakszerűen írógépen írni a Nagy 
Lajos iroda gépiró, másoló, sok­
szorosító osztályánál. Jelentkezni 
lehet a Veres-utca 9 szám alatti 
irodában bármikor, a nap bármelyik 
órájában I 483

KERESLET
MÜHIMZŐGÉPHEZ tanuló leányo­

kat felveszek, Pappné Péterfia 76. 
szám. 543

NYAR1LAKAST keresek 1-2 szoba 
konyhát a Nagyerdőn. — Ajánlatot 
„Nyári lakás* jeligével a kiadóhi­
vatalba kérek 544

SZÖLLŐMUNKAST Jszakmányos 
vincellérnek előny) kertészkedőt fel­
veszek, vidékinek lakóhellyel Kom 
lótsi-ut 16 548

PÉNZBESZEDŐT lehetőleg nyug­
díjas csendőr vngy katona altisztet 
állandó alkalmazásra keret kis óva 
dákkal Ingóságközetitő Kálvin tér 
19. tz. 545.

ELADÁS
ELADÓ vetőmagburgonya, I üveges, 

1 teli szobaajtó használt, 3 hasznait 
ablak, 3 vizeshoidó, 4 boroshordó, 
1 nagy hombár. Cegléd utca 16. 
szám. 529

KATONAKOPENYEG tiszti, mosó­
gép olcsón eladó. Domb utca 22. 
szám, 527

GYÜMÖLCSFÁK körte, meggy és 
dió, kaphatók a gazd. népiskolánál, 
Mtkepércsi ut 10. 526

Frahh, szmoking ás zsakett
kőlMönzöintézet

Végh, Vár-utca 2.
MW BaMMM ■■■■«■■■■■■•»

KURUC-UTCA 110. >•„ Liliom- 
u ca 2 sz. híz eladó mely áll 3 
szoba, előszoba, konyha, kamara es 
egyéb mellék hr lyhége kből. 200 
□-öl szép gyümö'c-össel.. Az ud­
varban jóvizü ku>, galambdúc, 25 
pár galambbal és több cialád méh 
Értekezhetni ugyanott. 209

ELADÓ 720-as cséplőszekrény 2 
millió koronáért és 8 as ciéplöszek 
tényhez való összes ráfok. Késes­
utca 16. szám. 520

TAKARMÄNYREPAMAG80 fillér 
kilója Vetőgép és talajiömöritő el­
adó. Király utca 9. 523

QvnnvonDlf legolcsóbb beazer- 
ÖZlUiytJlJüK zéai f irrása Ked 
vesö fizetőm felté'elez. LŐRINC sző- 
ryegttzem Szovoazh i ut 11/B. sz. alatt

UJLÉTAI saját termetű fajboraimat 
literenkint is árulom. Széchenyi 
ut 45. alatti házamná1. Toby József.
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PALLAGON öt katasztralis holdas 

körülkerített szőllő haromizobás vil­
lával tízezer pengőért eladó Kizá­
rólagos megbízott Máté ingatlan­
iroda Széchenyi utca 55. Telefon 
14-63. 535

GAZDÁLKODÓNAK ritka alkalmi 
vétel központon levő hatszobás für­
dőszobás báz istállóval harmicckét- 
ezer pengőért eladó. Máté ingat­
laniroda Széchenyi utca 55. 536

ELADÓ 1000 kéve elsőrendű nád, 
500 liter bor, 2000 szál sima de- 
levár szőlővessző Nyíl-u. 31. 538 

KÜLÖNBÖZŐ gazdasági felszerelés 
eladó. Füvészkert u. 20 540

VANDORKAPTAR 18 NB. keretes 
kifogástalan állapotban 20 drb el­
adó olcsón Srmonyi ut 25. 546.

KELTETŐGÉP és müanya eladó. 
Mik'ós utca 26 szám, 3. aj ó. 547 

ELADÓ? Sestakert Komlóssi-uton 
utón 1434 négyszögöl szőllő, 3 szo­
bás villával Bellegelőn 2 hold 
veteményes búzatermő föld Ebesen 
90 hold tanyásbirtok nagyobb par 
cellákban is. Bővebbet Miklós-u. 7. 
ingatlanforgalmi iroda. 549

Legforgalmasabb 
helyeken LTiyfjtg 

kevés lelépéssel, alacsony bérrel 
átadó. Bővebb felvilágosítást ad 

STEINER-iroda, 
PIAC-UTCA 19, II. EMELET. 
Ugyanott jókarban levő zsakett öl- 
öny magasabb alaknak olcsón eladó.

VEGYES
OZV. ORSZÁGH DEZSÖNÉ 

zongoratanilónő lakását áthelyezte 
Rakovszky utca 42. szám alá. (Vá­
rosi bétház, 11 emelet 5.) 531

Figyelem!
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

közönséget, hogy

miihelyünket megnyitottuk, 
melyben elvállalunk perzsa és minden­
féle szőnyeg mosását, portalanítását, 
annak jókarbantartását és évi kezelését. 
Hívásra házhoz is megyünk.

Mönus és Méhész
Szent Anna-utca 11. szám.

Hirdessen a Hajduföldben
i:a- — r. ,<*,, j Magyar

DIENES JÓZSEF v. községi főjegyző, 
Országos Földbirtokrendező Biró-ág 
által engedélyezett Ingatlanforgalmi 
é- Biziositá'i Irodája. Füvészkert u 
16. sz. Telefon 14-98.

Eladó ingatlanon:
UJKERTBEN 560 négyszögöle, 
szőlő es gyümö'c ös, szép három 
Szobás vi Iával, istállóval 
HAJDUBAGOSON 873 négyszög, 
öles igen jó szőllő és gyümölcso , 
épülettel 25 mil'ió 
NAGYCSERÉN 43 holdas búza­
termő birtok 4 Szobás úri lakással 
bőséges melléképületekkel. 
ALMOSD1 határban 74 holdas ho- 
mokbirtok tanyával. szőllővel.
ÚJVÁROSI-UTCÁN kétszoba, elő- 
szoba, fürdőtzobés kertes ház istál­
lóval kocsiszínnel.
KÚT-UTCÁN egyszerű kis ház 
negyven millióért.
Fentieken kivül ajánlok a váró, min­
den részében körülbelöl 70 darab 
különféle ingatlant.
KERESEK: vidéki megbízóim ré­
szére Debrecenben és környékén 
kisebb nagyobb házakat, telkeket,, 
szőlőket, földeket és földbérleteket 
ötventől ezer holdig. 
PARCELLÁZÁSRA ingatlanokat 
és azok értékesítését elvállalom. 
LAKÁSOKAT 3—-4 szobásokat 
ajánlok lelépés mellett és keresek 
2, 3, 4 és 5 szobásokat. Üzletbe 
lyiségeket lelépéssel vagy arany­
bérért.
SZABADALMAK értékesítésére 
tőkepénzes egyeneket keresek. 
TÁRSAKAT keresek jó forgalmú 
biztos megélhetést nyújtó ipaválla 
latokhoz öttől százötven millióig. 
PÉNZKÖLCSÖNT ajánlok másod 
helyű bekebelezésre, kisebb téte­
lekben.
BIZTOSÍTÁSOKAT a legelőnyö­
sebb feltételek mellett kötök. Biz­
tosítási ügyekben bárkinek díjmen­
tesen adok szakszerű felvilágosítást.

Gazdasági vetőmagvak, 
mint lucernamag, lóheremag, 
cukorrépamag, takarmányrépa­
mag, bükkönymag kapható 

Deutsch Athen es Fia

Csiiiárkere^hedőK 
és építészek i

Kérjék legújabb modelljeim képes 
árjegyzékét azonnal levelezőlapon. 
Koller csillárgyár Budapest, 

Vili. Dobozi-utca 15.

Cukor-, gyomor-, bél-, vese- és szívbetegeknek, 
ideges kimerültöknek 

rBumáíolinah és höszBÉnyBselin:li 
legszebb téli üdülőhely

Szent Margitszigeti 
Szanatórium

Soványltó és hiaó kúrák. Kénes forrás -fürdők» 
laköatobákban Vlrgyögyíniére'. Röntgen. Rendi 
kívül olcsó árak. Klinikai osttá y. Kényelme» 
autóbuaiköilekedés a városból. Tele'on : 8 48.

Sürgönyeim : .Budapest Margóból".
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